

СОГЛАСОВАНО:

Начальник отдела  
охотничьего собаководства  
РОСОХОТРЫБОЛОВСВОДА

Кузина М.Г.



УТВЕРЖДАЮ  
Председатель правления  
Нижегородского областного  
общества охотников и рыболовов  
Казарин В.П.

УТВЕРЖДЕНО  
Председатель ОО  
«НОКОС»  
О.А.Воробьев

## ПОЛОЖЕНИЕ

О 14-х Нижегородских межрегиональных лично-командных состязаниях  
гончих по зайцу-беляку «Мемориал Р.И.Шияна»  
15-19 октября 2025 года.

### 1. Цели и задачи.

Состязания гончих проводятся с целью определения лучших представителей пород, обладателей выдающихся рабочих качеств, с целью их дальнейшего использования в селекционной работе; привлечения к сотрудничеству и обмену опытом в полевой и племенной работе владельцев гончих из соседних регионов и их поощрения и поддержки. Выявление лучших заводчиков, лучших профессиональных натасчиков, обмен опытом и распространение лучших методов полевой подготовки собак и их воспитания, развития и популяризации охотничьего собаководства. Подведение итогов проводится отдельно среди одиночек и команд.

2. Организаторы  
состязаний Нижегородское областное общество охотников и  
рыболовов.(НООиР) Нижегородский областной клуб охотничьего  
собаководства (НОКОС)

При поддержке Клуба-канала "Русская гончая - Национальное достояние России"

3. Организация состязаний.

Состязания проводятся в период с 15 октября по 19 октября 2025 года в охотничьих угодьях Шарангского и Тонкинских районов Нижегородской области. День окончания может быть изменен в зависимости от количества заявок.

Руководство подготовкой и проведением состязаний в соответствии с утвержденной сметой осуществляет оргкомитет в составе:

Председатель оргкомитета – Кудряшов В.Ю.

Члены оргкомитета: Перевозчиков Н.С., Жуков В.Б., Жавнов А.А., Исмаилов Ф.И.

Ответственность за организацию и координацию одновременной работы 4-х (четырёх) экспертных комиссий, прием и размещение экспертов и участников, питание экспертов, решение организационных вопросов возлагается на оргкомитет. Обеспечение медалями, дипломами, кубками, призами победителей состязаний возлагается на оргкомитет.

Ответственность и контроль за соблюдением Правил проведения состязаний, проведение жеребьевки прибывших участников, подведение итогов состязаний, рассмотрение протестов и жалоб участников возлагается на Главного эксперта состязаний.

Главный эксперт состязаний– Туркин Сергей Германович 1 категория (Ярославская обл.)

Оценка работы собак одиночек и сборных единиц на состязаниях возлагается на 4 (четыре) экспертные комиссии в составе:

#### **Комиссия.№1**

Председатель Юдин Евгений Иванович Всероссийская категория (Ярославль)

Члены комиссии Савельев Дмитрий Владимирович 2 категория (Чувашия)

Варнакова Елена Геннадьевна 3 категория (Ярославль)

#### **Комиссия.№2**

Председатель Смирнов Владимир Валентинович 1 категория (Московская область)

Члены комиссии Лутовинов Александр Сергеевич 2 категория (Липецк)

Табунов Константин Владимирович 3 категория (Костромская обл.)

#### **Комиссия.№3**

Председатель Чекунов Александр Викторович 1 категория (Московская обл)

Члены комиссии Сергиенко Алексей Павлович 2 категория (Белгород)

Писарев Дмитрий Викторович 3 категория (Нижегородская обл)

#### **Комиссия №4**

Председатель

Шевчук Андрей Николаевич 1 категория (Ивановская область)

Члены комиссии

Колесников Николай Михайлович 1 категория (Нижегородская обл.)

Черников Олег Алексеевич 3 категория (Москва)

При непредвиденных обстоятельствах, по решению оргкомитета и Главного эксперта возможна замена эксперта на эксперта соответствующему рангу мероприятия категории.

Оплата проезда экспертов производится после предоставления ими отчетной документации по затратам на проезд. Оплата работы экспертов производится после сдачи всех рапортчиков Главному эксперту.

#### 4. Условия допуска, порядок записи на состязания и проведение жеребьевки.

На состязания допускаются гончие, согласно «Реестра пород охотничьих собак, с которыми ведется племенная работа в Росохотрыболовсоюз», в возрасте от 8-ми месяцев до 10-ти лет, имеющие «Свидетельство на охотничью собаку» или «Справку о происхождении охотничьей собаки» (полную четырех колленную родословную) или родословную РКФ (родословную FCI - для собак, принадлежащих иностранным гражданам), оценку экстерьера не ниже «хорошо», полевой диплом по зайцу или лисице в одиночку. Смычок или стая гончих является единицей на данных состязаниях и допускается к участию в них. Требования к собакам в составе сборных единиц общие. Все собаки должны иметь отметку о прививке от бешенства в текущем году.

Собаки до 3-х лет, не имеющие оценки экстерьера, могут быть допущены к состязаниям при условии, что они соответствуют требованиям оценки экстерьера не ниже «хорошо», что устанавливается экспертной комиссией на месте проведения состязаний, о чем в отчетных документах делается соответствующая запись.

К участию в состязаниях могут допускаться одиночки в возрасте до трех лет без наличия полевого диплома.

Принцип формирования команд – по любому принципу. Команда состоит из четырёх единиц.

К состязаниям не допускаются пустующие, щенные или лактирующие выжловки, а также больные собаки.

Нахождение в местах проведения состязаний, лагере и прилегающей территории пустующих и щенных выжловок запрещается.

Запись на состязания только предварительная. Заявки принимаются Оргкомитетом в WhatsApp по номеру телефона: 8 (964) 836-50-08, тел для связи 8 (910) 389 - 42-69 Кудряшов Вячеслав Юрьевич.

Предварительные заявки принимаются оргкомитетом до 15 августа 2025года.

Для частичного возмещения расходов по организации состязаний, оплате труда экспертов и обслуживающего персонала, приобретение призов и т.п., участники вносят добровольный взнос в сумме 7000 (семь тысяч) рублей за каждую единицу.

Оплата производится с 01.08.2025г. по 15.08.2025г. и является подтверждением участия в состязаниях. После оплаты участником добровольного взноса, внесенные денежные средства не возвращаются. Замены допускаются. Реквизиты для оплаты за участие запрашиваются у председателя оргкомитета в процессе регистрации.

Заявка участников и команд подается в оргкомитет до 15.08.2025 г. Как подтверждение или уточнение окончательные личные и командные заявки подаются Главному эксперту по прибытии на состязания накануне первого дня до выступления.

День выступления определяется оргкомитетом, после получения предварительной заявки и добровольного взноса. Оргкомитет устанавливает дни прибытия участников на место проведения состязаний. Результаты распределения по дням состязаний оформляются и доводятся до участников не позднее 20.08.2025 г.

Жеребьевка проводится в два этапа:

- Первый этап жеребьевки устанавливает распределение участников по экспертным комиссиям для выступления и проводится Главным экспертом после прибытия участников на место проведения

Состязаний и регистрации, накануне дня выступления не позднее 20.00 ч.

- Второй этап жеребьевки устанавливает распределение участников между собой внутри комиссии утром в день выступлений.

Изменения графика прибытия и выступления команд возможно только по решению оргкомитета и Главного эксперта соответственно.

#### 5. Условия пребывания участников на состязаниях.

Участники добираются до места состязаний самостоятельно, за свой счёт. Участники прибывают до 18.00 накануне назначенного дня проведения состязаний, согласно первому и второму этапу жеребьевки. Для размещения участникам при себе необходимо иметь спальные принадлежности, спальные места ограничены по количеству. Расходы на проезд, проживание, питание участников и кормление собак несут

сами участники состязаний за свой счет.

Место сбора:

Нижегородская область, Тонкинский район, д. Новое Тонкино (База отдыха) Карта и маршрут движения уточняются участниками в оргкомитете.

Участники состязаний могут размещаться за свой счёт на базе д.Новое Тонкино, или в гостинице «Союз» (4 км от места сбора Шарангский район).

Торжественное открытие состязаний состоится 14 октября 2025г. в 18.00ч.

Жеребьёвка -14.10.2025г в 18.30

Праздничный ужин «Привал охотника» 19-00мск 14.10.2025г

В случае опоздания участника на жеребьёвку или собаки ко времени начала напуска, возможность и время ее работы устанавливается Главным экспертом состязаний. В случае нарушения общепринятых норм поведения и «Правил проведения испытаний и состязаний охотничьих собак...», а также пунктов настоящего положения или отказа от участия, дополнительные возможности участия не предоставляются и денежные средства не возвращаются.

Все участники состязаний должны иметь при себе «Охотничий билет» государственного образца для приобретения разовой путёвки. На месте проведения состязаний обязаны находиться без огнестрельного оружия. Несоблюдение настоящего требования является безусловным основанием для отстранения виновных от участия в состязаниях.

Участники также могут быть отстранены от участия в состязаниях за иные грубые нарушения настоящего Положения или общепринятых норм поведения распоряжением Главного эксперта или Оргкомитета состязаний.

Оргкомитет и экспертные комиссии за потерю или гибель собак во время работы на состязаниях ответственности не несут.

#### 6. Экспертиза на состязаниях.

Состязания проводятся в соответствии с «Правилами проведения испытаний и состязаний охотничьих собак в Россохотрыболовсоюзе» утвержденными постановлением ЦП РОРС № 114 от 20 мая 2025 г. и «Правилами испытаний охотничьих качеств гончих по зайцам (русаку и беляку), лисице и шакалу», утвержденными ЦС Ассоциации «Россохотрыболовсоюз» 23.05.2009 г. с изменениями, утвержденными постановлением ЦП РОРС № 153 от 25.02.2016 г.

Каждой единице в течение одного дня предоставляется 2 напуска.

В зачет идет работа по зайцу-беляку. Если гончая начала работать по лисице, то владелец вправе отказаться от работы по этому зверю и ему предоставляется дополнительный напуск после всех номеров в этот день. Если гончая погнала лисицу во втором напуске, то производится расценка этой работы с присуждением диплома (или без него), но при подведении итогов состязаний, работа по лисице в зачёт не идёт.

Второй напуск не предоставляется:

- Если единица была расценена с присуждением ей диплома любой степени по результатам работы по зайцу или лисице, поднятому в первом напуске.
- единице, не побудившей зверя в течение часа в первом напуске и не подловленной ведущим после сигнала председателя экспертной комиссии в течение еще одного часа;
- если единица в первом напуске показала короткую работу и не была подловлена ведущим после сигнала председателя экспертной комиссии в течение одного часа.

Дополнительный напуск может быть предоставлен единице по решению экспертной комиссии в случае появления помехи.

Перед началом каждого дня состязаний Председатели экспертных комиссии проводят инструктаж участников состязаний по правилам состязаний и технике безопасности.

Результат оценки работы каждой собаки по графам расценочной таблицы, общая сумма баллов, степень присуждаемого диплома (или без него), объявляются председателями экспертных комиссий сразу по окончании экспертизы собак (допуска в полз очередного номера) с обоснованием принятого решения.

Ежедневно по окончании экспертизы председатели экспертных комиссии предоставляют результаты работы за истекший день в виде оформленных рапортчек главному эксперту. Главный эксперт вносит данные рапортчики в «Таблицу результатов состязаний», которая заполняется в одном экземпляре и вывешивается на стене базы в месте размещения экспертных комиссий. Председатели экспертных комиссий и Главный эксперт обязаны сдать отчеты в Организацию в установленные сроки.

В случае проявления некорректного, оскорбительного поведения со стороны участника Состязаний по отношению к другим участникам, либо к экспертной комиссии, а так же за жестокое и грубое отношение к собаке, Оргкомитет вправе отстранить этого участника от Состязаний с лишением его права участия в данном мероприятии с аннулированием результатов, полученных его собакой на данных Состязаниях.

Во время работы собак в ползае или на гону с экспертной комиссией могут находиться только ведущие, стажеры, члены оргкомитета. Во время работы единицы, нахождение в непосредственной близости от места работы собаки посторонних лиц, а так же свободных номеров, ожидающих своей очереди, не допускается. В ходе выступления собак, допущенные на место состязаний (участок комиссии) зрители, а также другие участники должны находиться вместе, определенном Председателем экспертной комиссии.

По согласованию с председателем экспертной комиссии вместе с одним из экспертов может находиться аккредитованный журналист. Во время работы собак, расценки работы собаки допускается осуществление видеосъемки только с разрешения председателя экспертной комиссии. Несогласованная съёмка запрещена.

Использование на собаках ошейников с электрошокером (ЭШО) запрещено.

Протесты и жалобы подаются в оргкомитет в письменном виде во время пребывания на состязаниях в день возникновения спорного вопроса. Рассмотрение протестов и жалоб производится в день обращения, а его результаты объявляются до начала подведения итогов состязаний. После окончания состязаний, протесты не принимаются.

## 7. Определение победителей, награды и призы.

### **ЛИЧНОЕ ПЕРВЕНСТВО**

Определение победителей всех номинаций и всех призовых мест производится среди одиночек, получивших **дипломы по зайцу-беляку, (расцененные из часовой работы)**. Места распределяются в первую очередь по наивысшей степени диплома, далее по наибольшей сумме баллов диплома, в случае равенства преимущество имеет номер, получивший более высокий балл за мастерство, далее за «верность отдачи» голоса, силу голоса, музыкальность голоса, а при равенстве этих баллов преимущество имеет более молодая собака.

Собаке, получившей диплом первой степени и занявшей первое место, присуждается звание Полевой Чемпион состязаний. (Медаль, Кубок, приз)

Собаке, занявшей первое место с дипломом второй или третьей степени, присуждается звание Полевой Победитель состязаний. (Кубок, приз)

Собаке, занявшей 2-е и 3-е места при дипломе 1 степени в общем зачёте. (Медаль, Кубок, приз).

Кубок «Лучшая молодая гончая» вручается владельцу собаки, занявшей наивысшее место среди собак до 2х лет на момент Состязаний. (Медаль, Кубок, приз)

«Лучший голос» среди РГ:

Кубок «За лучший голос» присуждается русской гончей, получившей высший балл за голос, но не менее 7-4-4 или 8-3-4 (Кубок, приз)

«Лучший голос» среди РПГ:

Кубок «За лучший голос». Присуждается русской пегой гончей, получившей высший балл за голос, но не менее 7-4-4 или 8-3-4 (Кубок, приз)

В случае равенства суммы баллов (сила+музыкальность) преимущество отдается гончей, имеющей высший балл за «силу голоса», а в случае равенства – с более высоким баллом за мастерство.

### **КОМАНДНОЕ ПЕРВЕНСТВО**

В состав команды входят четыре единицы, зачет по трем лучшим результатам. В командный зачёт засчитываются дипломы по зайцу.

Капитаны команд подают заявки в оргкомитет до 20.08.2025 года.

Подведение итогов Состязаний между командами производится по бальной системе при наличии заявок от них.

Место команды определяется по результатам выступлений трех лучших номеров путем суммирования баллов.

При этом к сумме баллов дополнительно добавляется:

- \* За диплом первой степени +35 баллов
- \* За диплом второй степени +25 баллов.
- \* За наличие в команде «Полевого чемпиона» данных состязаний +10 баллов.
- \* за «Лучший голос» +5 баллов.
- \* за «Лучшая молодая гончая» 5 баллов

При равенстве баллов предпочтение отдается команде, имеющей наибольшее количество дипломов первой, затем второй степени.

Команды, занявшие первое, второе и третье место, награждаются памятными грамотами, медалями, Кубками.

### **ДОПОЛНИТЕЛЬНО:**

Спонсоры состязаний, заинтересованные организации и частные лица, по согласованию с оргкомитетом, могут устанавливать дополнительные призы и награды, о чем подаются заявки в

оргкомитет.

Подведение итогов и награждение победителей проводится в заключительный день состязаний-20.10.24 для команд, одиночек, и для сборных единиц.

### **ФОРС-МАЖОР**

Состязания могут быть перенесены или отменены в случаях:

- Стихийного бедствия
- Карантина по АЧС
- При затяжном сильном дожде
- Отсутствия дичи

Контактные данные:

- Кудряшов Вячеслав Юрьевич, телефон 8 – 910-389-42-69
- прием заявок на состязания ватцап\вайбер8-964-836-50-08, почта [zdanovetz@mail.ru](mailto:zdanovetz@mail.ru)